



中央党的建设工作领导小组召开会议强调部署党纪学习教育工作 4月至7月在全党开展党纪学习教育

新华社北京4月3日电 中央党的建设工作领导小组3日召开会议，学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，听取党纪学习教育准备工作情况汇报，研究部署党纪学习教育工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议指出，经党中央同意，自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。

这次党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。党中央高度重视，习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示，为开展党纪学习教育提供了重要遵循。近日，中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。我们要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示精神，落实《通知》要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调，要进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识，推动各级党组织和领导班子从抓严好党的纪律建设，推动广大党员、干部强化遵规守纪的自觉，以严明的纪律确保全党自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，统一思想、统一行动，知行止、令行禁止，形成推进中国式现代化的强大动力和合力。要准确把握这次党纪学习教育的目标要求，教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩

是什么，弄明白能干什么、不能干什么，始终做到忠诚干净担当。

会议指出，要抓住学习重点，在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。坚持逐章逐条学、联系实际学，抓好以案促学、以训助学，教育引导党员干部准确把握其主旨要义和规定要求，进一步明确日常言行的衡量标尺，用党规党纪校正思想和行动，真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

会议强调，要压实各级党组织的领导责任，各级领导班子和党员领导

干部带头学习，推动党员干部高质量完成党纪学习教育任务。要加强宣传引导，力戒形式主义，以良好作风保证党纪学习教育走深走实。要坚持两手抓两促进，把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来，使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措，切实防止“两张皮”。

李干杰、李书磊、姜信治出席会议。中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。



新闻广告发行热线：0595-82003110 (24小时)

导读

晋江市烈士褒扬纪念
工作五年发展综述

P2

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

倡导见义勇为 营造良好风尚 晋江市第十八次见义勇为表彰会暨见义勇为馆揭牌仪式举行

本报讯(记者 沈茜) 昨日下午,晋江市见义勇为馆揭牌,随后召开第十八次见义勇为表彰会。晋江市领导王明元、李志强、黄文福、黄建辉参加活动。

会议宣读晋江市人民政府授予模范暨通报嘉奖决定,市“工委会”通报表扬决定,并为受表彰的8名见义勇为先进人物及受表彰的优秀单位和优秀个人颁奖,为晋江市金刚救援队见义勇为志愿服务队授旗。

会议指出,要加大宣传力度,大力弘扬倡导见义勇为精神,把见义勇为作为公民基本道德教育的重要内容,挖掘见义勇为先进事迹,使“见义勇为光荣,见义勇为可耻”观念深入人心。要落实社会保障、依法奖励、保护见义勇为英雄,进一步健全和完善见义勇为人员权益保障机制,让广大见义勇为人员有更多获得感、幸福感,不断增强见义勇为社会感召力。要创新发展理念,全力推动见义勇为事业,积极探索见义勇为工作新方法、新途径和新机制,推动全市见义勇为事业持续健康发展。

据悉,晋江市见义勇为馆为全省首个见义勇为馆。它以“英雄之城,大义晋江”为主题,系统梳理了晋江见义勇为事业筚路蓝缕的发展历程,集中展示了晋江见义勇为人员可歌可泣的英雄事迹,精心呈现了晋江爱心企业家慷慨解囊、共襄义举的博大格局,生动诠释了“弱者有人扶、难者有人助、危者有人救、恶者有人斗”的晋江见义勇为精神内涵。

昨日7时58分,中国台湾花莲县海域(北纬23.81度,东经121.74度)发生7.3级地震,晋江震感强烈。在学校、在车站,晋江快速反应、高效行动,全力确保社会安定稳定——

晋江校园上演“教科书”式疏散避险

本报记者 蔡红亮



英林镇达德小学,师生有序撤离。

昨日上午8时许,晋江市第二实验小学晓晓校区四年一班。

沉浸在早读中的师生被一阵晃动“惊醒”——窗户在震动,桌椅在摇晃,安装在学校一楼架空层的地震预警系统几乎同时发出预警。

“地震了?”“对,地震了!”老师大声喊道:“大家都不要慌,躲到桌下,快!”

几秒钟之后,全班同学悉数躲到课桌椅下方,蜷缩身体、双手护头。当第一波

震感过去后,老师又迅速组织学生进行紧急疏散,学生们有的双手抱头,有的拿书护头,按照平日演练的6条疏散路线,有序安全地撤离到操场。

校内公共视频显示,从学校发出地震预警到最后一名学生撤离到操场,共用时3分54秒。

这是一场“教科书”式的疏散避险——当天7时58分,中国台湾花莲县海域发生7.3级地震,晋江震感强烈。

“当时,我正在打扫卫生,突然感觉到一阵摇晃,我和同学第一时间朝操场跑去。平时,学校组织开展安全知识讲座,其中就有地震逃生方面的知识,我们还进行过实战演练。”成功撤离到操场上时,晋江市第二实验小学四年4班学生姚炜辰手上还拿着扫把和簸箕,他镇定地站在平时疏散演练指定的安全区域,等待老师清点人数。

“学校高度重视安全教育,每月至少举行一次主题演练,师生都能认真对待、训练有素。因此地震时,老师、学生反应迅速,撤离及时有序。”晋江市第二实验小学安保处副主任吴博艺说。

记者从晋江市教育局了解到,昨日,晋江各校均有序组织学生在极短时间内安全撤离,并第一时间通过微信群告知家长情况,让家长吃下“定心丸”。此外,不少学校还通过复盘本次地震疏散情况,对学生进行安全教育,组织学生观看避震视频和手机预警设置,增强学生安全意识。

安全工作落在平时。一直以来,晋江教育系统将安全生产摆在首位,积极开展安全宣传,强化安全培训,抓好校园安全各项工作,持续筑牢校园安全稳定防线。其中,要求各中小学每月至少开展一次应急疏散演练,幼儿园每季度至少开展一次。

达成意向交易额 112.9亿元 同比增长20.2% 第六届中国(晋江)国际家装 建材博览会暨2024福建建 博会落幕



本报讯(记者 王云霏 张晋福) 昨日,为期三天的第六届中国(晋江)国际家装建材博览会暨2024福建建博会在晋江国际会展中心落下帷幕。据统计,本届展会共吸引11个国家和地区、23个省(区、市)的专业采购商到场参观采购。展会期间,累计客流量达87182人次,较2023年展会增长15.1%;达成意向交易额112.9亿元,较2023年增长20.2%。

“展会为促进行业交流搭建了极好的平台,让建陶企业和采购商实现更精准、更有效地对接。”福建名奇陶瓷有限公司总经理吴培君介绍,展会期间,该公司展出的新品青石板、古石板受到了广大客户的欢迎,500平方米以上即可定制的水磨石系列产品同样备受青睐。

首次参展的晋工机械同样收获颇丰。“我们的新能源电动装载机适用于陶瓷企业原料车间进行铲装喂料,相对于传统燃油装载机,效率更高、动力更强,还能节能减排,助力陶瓷企业绿色生产。”晋工机械福建区域经理陈明从表示,展会期间,众多陶瓷企业前来咨询、洽谈。

晋江市建材陶瓷行业协会副秘书长陈岚波表示,本届展会汇集了超160家优质展商,“专精特新”和“隐形冠军”企业,辐射带动了周边惠安雕刻艺术、安溪藤铁家具、德化陶瓷、磁灶陶瓷,以及国内其他建陶产区等众多产业带,汇聚了国内权威平台机构、央企、海外房地产商、商协会、知名专家学者、国内外知名设计师等,共话创新成果,共享前沿动态,取得了较好的效果。

候车厅里免费餐食温暖滞留旅客

本报记者 阙杨娜 王诗伟 通讯员 吴建宗



晋江动车站,志愿者为旅客提供免费餐食。

昨日13时许,福厦高铁泉州南站候车厅。

一箱箱面包、矿泉水被搬了进来。“有需要面包和水的吗?来这里免费领取。”高铁站工作人员通过喇叭呼喊。不一会儿,旅客陆续闻声而来。

大屏幕上实时更新着列车运行情况。“我来帮你搬行李。”“您可以通过12306网站或手机下载‘12306’App办理全额退票

手续。”……看见有的旅客神情焦急,工作人员和来自永和镇的“红马甲”志愿者们耐心安抚,并为他们提供退票、改签咨询及乘车引导服务,帮助他们搬运行李。

“狠狠地爱住了。”看到眼前这一幕,网友“蜗牛旅行记”在小红书上写下这句话。一场原本充满期待的旅行因途中途滞留,“蜗牛旅行记”非但没有沮丧、愤怒,反而收获了满满感动。

在晋江动车站的旅客小徐也有同样感受。“我原本是搭乘8时40分的动车前往南昌,列车晚点将近4个小时。”小徐说,虽然车站里人很多,但秩序很好,还为旅客提供了水、面包、八宝粥等供餐服务。

记者了解到,受地震影响,福厦高铁泉州南站、晋江动车站的班次临时停运、晚点,涉及旅客1.3万多人次。其中,福厦高铁泉州南站临时停运7趟、晚点59趟,现场滞留旅客峰值达4000多人;晋江动车站停运6趟、晚点52趟,现场滞留旅客峰值达5000多人。

“我们第一时间启动应急机制,并安排两个工作小组在30分钟内到达福厦高铁泉州南站、晋江动车站,会同属地、执勤点协助车站做好秩序维护及旅客疏散、安抚等工作。”晋江市交通运输局局长王景珊表示,同时,晋江紧急调度600部网约车、出租车和70部公交车应急接驳,其中,公交车延长接驳时间到4日凌晨2点,全力做好旅客疏运工作。

另一边,晋江市商务局也快速行动,紧急调拨由晋江市慈善总会捐赠的5000瓶矿泉水和5000份餐包,按需分发给滞留旅客。

“人间自有真情在。”网友“女巫掌门”通过抖音平台为晋江的应急处置工作点赞。截至当日17时,福厦高铁泉州南站、晋江动车站所有班次已全线恢复运行,车站秩序恢复常态。



连下三天雨
清明假期“泡汤”

本报记者 张茂霖

昨天,晋江以晴好天气为主,午后气温不断上升,大部分镇街最高气温在28℃左右。

瑞雪从晋江市气象局获悉,清明假期,晋江有明显降雨,其中,今明两天将有大雨,局部有暴雨,局地会有8-9级雷雨大风或者短时强降水等强对流天气。市民朋友外出祭扫时,要注意防范强对流天气,远离易折断的树木、广告牌及危房等,躲避到有避雷设施的建筑物里。

今天阴转大雨,气温21℃~27℃,沿海西南风转东北风4-5级、阵风6-7级;明天大雨转阴,气温17℃~21℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;后天小雨,气温17℃~24℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级。

深学争优 敢为争先 实干争效

英林东埔小学和幼儿园 建设有序推进

本报讯(记者 王昆火) 近日,记者来到晋江英林镇东埔村东埔小学(一期)施工现场,一栋闽南传统建筑风格的教学楼初露真容,在蓝天白云的映衬下,让人眼前一亮。在小学的一旁,东埔幼儿园新校区已经基本完工,几名工人正忙着进行门卫建筑施工。

东埔小学校长洪肇波告诉记者,以上两个在建项目均于2023年2月正式开工。目前,东埔小学(一期)外装修已经完工,正在进行内部装修,每天有40多名工人在加紧施工;东埔幼儿园已完成初验,工程进入收尾阶段。

据介绍,东埔小学(一期)项目由1栋五层教学楼、一层整体地下室及车库、室外配电室及2栋门卫建筑组成,按36个教学班规模设计建设,项目总造价3919万元,总建筑面积1.1万平方米,建筑高度达21.16米。东埔幼儿园新校区按18个班规模设计建设,建筑物占地面积6424平方米,建筑面积7066.3平方米,总造价2741.64万元。

据悉,东埔小学旧校区建于上世纪50年代,发展至今已仅有6个教学班。由于空间受限,学校现有的办学条件已不能满足村民的教育需求。经多方论证和征求意见,2020年6月,东埔村决定重新选址,并征地50亩建设东埔小学和东埔幼儿园的新校区。

东埔村党总支书记、村委会主任吴晓东介绍,东埔村历来有慈善助学的好传统。得知村里要择址新建小学、幼儿园,该村200多户村民积极捐款,仅一周时间捐资就超2000万元,同时,村民还捐出了近50亩的建设用地,助力村里教育事业的发展。

晋江市领导 检查调度有关工作

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市政协主席许宏程带队到梅岭街道检查调度有关工作。

检查组实地走访双沟社区、竹树下社区民房,重点检查危房排查、水电气安全等工作,详细了解民房安全隐患排查整治情况,并进行现场调度。

许宏程指出,街道、社区干部要高度重视,增强风险意识,切实履职尽责,强化日常监管,加大巡查力度,及时消除各类安全隐患;要加强辖区危房排查,督促整改落实到位,及时转移危房人员,坚决防范事故发生;要积极向居民宣传自建房屋安全知识,张贴悬挂安全警示牌,提高群众安全意识,确保群众生命财产安全。